

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS  
Redacción y Administración:  
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa  
de la Abundancia 30  
Teléfono 54  
Telegramas: «BIEN» MAHON  
—No se devuelven los originales—

Mahón, sábado 11 de Agosto de 1934

Núm. 18 412

## ACABEMOS CON LOS EQUIVOCOS

### Las ideas políticas y la voluntad popular

Algunos periódicos izquierdistas se muestran cómicamente interesados por el hecho de que numerosos elementos de La Coruña, en una fiesta del carácter íntimo, hayan regalado un cojín con los colores de la vieja bandera al ex ministro señor Calvo Sotelo que en Galicia recoge las muestras más fervorosas de cariño y adhesión de sus paisanos, tanto por lo que respecta a su persona, como a la idea de que es paladín esforzado y entusiasta de la profesión y las propagandas de ideales monárquicos. Y esos mismos periódicos consideran tales actos como una provocación al régimen que se dió el pueblo.

Las protestas y la alarma no pueden ser más cómicas, en primer lugar porque la Constitución vigente no prohíbe ni puede prohibir a los españoles la profesión y las propagandas de ideales monárquicos, mucho más lícitos que aquellos otros de carácter disolvente, que se ha venido aniquilando al país y poniendo en peligro la España durante estos últimos años. Y tampoco hay que olvidar que alguno de los ciudadanos tener en sus domicilios, como en los opongan como armas políticas contra los atributos de la República, emblemas o símbolos que representen a la Monarquía, y mucho menos se puede impedir que los que vivieron durante largos años a la sombra de una bandera gloriosa, prescindan de guardarla como un recuerdo, según se guardan y custodian en los Museos, sobre la mesa de su despacho o en cualquier lugar de su domicilio.

Claro está que en este aspecto se han cometido no pocas iniquidades, ya que pueden contarse por cientos los españoles que han sido encarcelados por el hecho de guardar una fotografía de don Alvaro XIII o una carta o un objeto de colores rojo y gualda, ni más que eso, pero esos atropellos que se cometieron sobre todo durante el reinado de don Alvaro XIII y antipatriótico Gobierno de Casas Viejas, oprimido y escarnecedor de las libertades públicas no pueden sentar juicio de precedencia, y es necesario que de una vez queden explícitamente anulados los recuerdos de la Monarquía, sean cuales fueren, siempre que no se contrapongan, con peligros de alteración de la República y como provocación al Poder constituido, frente a los peligros exteriores que ha adoptado la República, los pueden conservar tranquilamente los ciudadanos.

La otra parte de las protestas, las que hablan de provocación «al régimen que se dió el pueblo», es tema que hemos de tratar un día con la amplitud de la que podemos darle en estos renglones. Porque no es verdad que el pueblo se haya dado ningún régimen, que lo griten todos los días escandalosamente los que se han movido del cambio. La República es hoy una situación de hecho, y como ha constituido unos poderes que son los únicos existentes en España en los momentos actuales, con el mayor respeto los llamamos, aun siendo enemigos de esa forma de gobierno; pero esto quiere decir que el pueblo se haya dado nada, porque es sabido que la República advino con el pretexto de unas elecciones municipales que perdieron los republicanos, QUE LAS PERDIERON, y que sólo la debilidad de una situación política, pudo determinar que se convirtieran en un triunfo, y que de aquel supuesto triunfo, que existió, y que aun existiendo, hubiera tenido carácter municipal administrativo, se decidiera el cambio de régimen.

Estos aspectos conviene dejarlos bien puntualizados, y nos prometemos insistir un día y otro en ellos, dentro de la más perfecta lealtad, para convencer al país no sólo de la conveniencia de que se proceda con sus votos el régimen monárquico, sino de la falacia con que proceden los periódicos que intentan desvirtuar la realidad.

(De «La Nación»).

## EL PELIGRO AMARILLO

### LA INDUSTRIA CHINA

Los industriales de todos los países de raza blanca, se ven en la insostenible competencia que a sus productos hace la producción japonesa. Los productos de esa nación, de raza amarilla, van sustituyendo a los de raza blanca en el mercado mundial. Este problema es grave. En las recientes sesiones de la Conferencia Internacional del Trabajo, en Ginebra, se trató de la competencia de esa industria calificada de ilegal. Los delegados gubernamentales y patronales del Japón pusieron particular empeño en rechazar ese carácter ilegal y en atenuar la importancia de sus exportaciones de productos manufacturados.

Según los delegados japoneses, en todo ello hay más de una ventaja que de realidad. El Japón, sostuvieron, no em-

plea recursos o métodos ilegales para colocar sus exportaciones. Su industria, según ellos, se desarrolla o vive en un ambiente de completa normalidad; los salarios no son salarios de hambre, antes al contrario, la vida del trabajador japonés se desenvuelve normalmente, sin estrecheces ni angustias, vive con el mismo nivel de vida que el trabajador de raza blanca.

Para confirmar sus aseveraciones y desvanecer ese estado de opinión que se ha creado en torno de la producción japonesa—cosa que no logran—leyeron estadísticas que justificaban sus asertos. Pero lo cierto es que el secretario general de la O. I. T., al contestar a las objeciones que se hicieron a su Memoria anual—cuya discusión fué lo más interesante de las sesiones de la Conferencia, y de la cual,

D. m., trataremos otro día—leyó asimismo una serie de estadísticas que desvirtuaron el contenido de las aportadas por los representantes japoneses.

Pero lo cierto es que, si al presente, es una preocupación internacional la competencia de la industria japonesa en los mercados internacionales, hay en expectativa otra competencia, también de la raza amarilla, que andando el tiempo, dará mucho que pensar y hacer a los industriales de los pueblos de raza blanca. Nos referimos a la concurrencia de los productos chinos, cuya producción, de seguir el camino emprendido, será de mayor cuidado y gravedad que la competencia japonesa.

En su día, tratamos en las páginas del «Diario» del plan quinquenal de la China. Y ese plan, va desarrollándose sino con la intensidad ya prevista por sus autores, se llegará, andando el tiempo, a que el inmenso imperio chino, se convierta en una potencia industrial temible y poderosa como lo es actualmente el Japón, y perturbe la vida económica del mundo todo.

Del desarrollo del plan quinquenal de la China, no puede hablarse como se habló del primer plan quinquenal de la Rusia soviética, y como se habla actualmente del segundo. En China, el Gobierno—al contrario del de Moscú que trabaja y habla—trabaja y calla. Pero por algunas disposiciones de carácter social que se acaban de dictar, puede colegirse que aquel Gobierno se preocupa del porvenir industrial, encauzando los problemas sociales de modo que no sean obstáculo—como lo son en la mayoría de las potencias de raza blanca—al progreso y desarrollo de sus industrias, de su economía aún incipiente.

Una de las medidas tomadas por el general Chiang Kai-sak, presidente de la comisión militar china, ha sido el envío de una circular a los gobernadores de las provin-

cias ordenando tomen medidas—que nosotros casi nos atreveríamos a aconsejar las tomase y pusiese en práctica el Gobierno que por nuestros pecados padecemos—a fin de impedir en todo el país que las diferencias surgidas por cuestiones de trabajo degeneren en conflictos—como sucede casi diariamente en España.

«En ese período de crisis nacional, se dice en la citada circular, la población debe redoblar sus esfuerzos para facilitar la obra de reconstrucción. De todos los aspectos de ese problema ninguno más importante que el desarrollo de las industrias nacionales, siendo esencial prevenir los conflictos que puedan suscitarse entre el capital y el trabajo. Los jefes de industria no pueden desentenderse de los intereses de los trabajadores, y éstos, de su parte, deben abstenerse de suscitar inútiles dificultades a sus patronos.»

«Si una huelga o conflicto estalla en una fábrica cualquiera, la autoridad local competente debe intervenir y ponerle fin inmediatamente. Todo sindicato que apoye una huelga deberá ser disuelto sin pérdida de tiempo, conforme a la ley de sindicatos. Los intereses del trabajo deben, en lo posible, tener la salvaguardia de la ley. En caso de que los jefes de una fábrica o taller traten sin equidad a sus obreros, la autoridad local deberá intervenir inmediatamente.»

Y cosa rara, que desgraciadamente, no pasa en España. Los sindicatos de trabajadores de Shanghai han mandado un telegrama al general Chang, felicitándole por su iniciativa. Cosa parecida han hecho asimismo los propietarios de las fábricas chinas de dicha ciudad. En ese inmenso país de Oriente, por lo que se lee, hay mucho más sentido social que en Europa, que en España.

MIRON

(Del «Diario de Barcelona»).

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### LA CONVULSIÓN DEL MUNDO

«Ahora lo que más se lleva es lo de los Electrones, hipótesis que convierte al hombre en una diaca sometida a las mismas leyes que rigen la actividad astronómica. A Dios, naturalmente, no se le nombra siquiera.»

(Manuel Bueno en «ABC».)

La historia se repite y los pueblos no escarmentan nunca por las plagas y calamidades que les envía Dios, para llevarlos al buen camino. Fué destruida Nínive y Babilonia. Fué dispersado el pueblo judío y el Templo cayó por el anatema del Altísimo.

La visión del mundo contemporáneo es una visión apocalíptica. Caen los adalides del catolicismo, como Dollfuss antes de llevar su pueblo a la tierra de promisión.

Los hombres que estaban en las trincheras el año catorce, ahora ocupan las poltronas ministeriales y los asientos de la Sociedad de Naciones y de la Oficina Internacional del Trabajo; pero se debaten inútilmente, porque han prescindido de Dios. Surgen falsos profetas, como Hitler y Carlos Marx, y los pueblos extraviados divinizan al Estado y a la raza y adoran al becerro de oro o a la diosa Razón. Los anticristos como la masonería y el judaísmo hacen la guerra a la civilización cristiana, y, mientras, los hombres siguen revolcándose en sus concupiscencias.

Solamente la Iglesia Católica aparece imperturbable como faro potentísimo en medio de horrorosa

tempestad. Lanza al mundo sus destellos purísimos de luz, pero la inteligencia de los hombres está tan cegada por la niebla del ateísmo y del orgullo, que no la llega a percibir.

En España tampoco nos hemos escapado del azote del Cielo; pero Dios no abandona a su pueblo, católico por esencia, y ha hecho surgir eminentísimos oradores sagrados que predicán la palabra de Cristo por todos los ámbitos de la Nación, poetas excelso que han reivindicado la calumniada Compañía de Jesús, escritores ilustres que hacen justicia a la figura au-

gusta del Desterrado, y por fin, ha hecho que la persecución religiosa, fuera semillero de católicos como lo fué de cristianos la sangre de los mártires.

Tendremos que decir con los profetas de Israel: «Pueblo, apartate de los falsos ídolos y haz penitencia para que se apaque la ira de Dios.»

Señor Dios de los Ejércitos, llenos están los cielos y la tierra de tu Gloria.

P. PASCUAL DE FONTCUBERTA

Santa Margarita, (Barcelona), Agosto 1934.

## LABOR CONTRA ESPAÑA

Una vez más se anuncia en España un movimiento subversivo. Ha venido precedido el anuncio de una estrepitosa campaña en la que se trata de englobar bajo el común denominador de un frente único, a los distintos elementos del extremismo español.

¿Hay que sentir inquietud ante este nuevo anuncio de esta nueva revuelta? No es lo que mejor se aviene con la actividad revolucionaria efectiva el espíritu burgués y el ansia de mando, el odio contra unos adversarios exclusivamente políticos y el despecho por haber sido barridos de las alturas del Poder en virtud de un movimiento sano y vigoroso de la opinión pública. Porque, en resumidas cuentas, lo que en el fondo de todas estas amenazas y presuntas actividades revolucionarias del socialismo español hay, no es más que eso: despecho y rencor, apetitos insatisfechos y ansia de recuperar posiciones que sólo un momento de ceguera colectiva e inconsciente, pudo depositar en sus manos. Eso, y nada más que eso.

No inquieta seriamente esa nueva amenaza de ahora. Ni el socialismo dispone hoy de fuerza para intentar un movimiento revolucionario, ni tiene ambiente ni opinión; que el grueso de los fanatizados, de los que pudieron haberse aprovechado algún día para arrastrarles a movimientos callejeros, saben perfectamente lo que pueden esperar de las promesas y del ejemplo revolucionario de sus más destacados caudillos. Sobre que la legalidad cuenta con fuerzas suficientes—y con la adhesión unánime de toda la opinión de alguna silencia—para sofocar cualquiera facción intentona que pudiera producirse.

Lo que preocupa de sobra quienes planean golpes de efecto y pretican de labios afuera rebeliones armadas—que con estas mismas palabras se excita diariamente a la acción desde los periódicos más significados del profesionalismo insurgente.—Pero, al fin y al cabo, todo ello entra en sus cálculos y en sus planes. No se trata sino de mantener un estado de inquietud, de indisciplina y de vibración anárquica. No se trata sino de perturbar constantemente la vida española, manteniendo este medio ambiente actual de incertidumbre que, si en algo puede traducirse, es precisamente en una situación de descrédito, favorable al fomento de todos los gérmenes de pobreza y de ruina.

Porque, después de todo, en las actividades pseudo revolucionarias del socialismo español sólo existe una manobra antipatriótica contra España y exclusivamente contra España. Se le quiere provocar a aquella situación de desconcierto, preludio de una ruina total, que sería el más favorable medio para la desesperación colectiva, y, por

ende para una revolución auténtica.

He aquí todo lo que late en esta nueva intentona revolucionaria. Ya lo saben los españoles que de verdad sientan el amor de su Patria.

(Del «Correo de Mallorca»).

## VIDA RELIGIOSA

### HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

A las 6 menos cuarto en Santa María.

A las 6 en San Francisco.

A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 7 en Santa María.

A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabrita.

A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas Reverendas Concepcionistas.

A las 8 y media en Santa María.

A las 9 menos cuarto en San José.

A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.

A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).

A las 10 y media en San Francisco.

A las 11 en San Antonio, y

A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Rufino, obispo; Tiburcio, Susana, virgen; Alejandro, mártir; Teurino, Gaugerico, Equicio, obs.; Digna, vg.; B. Pedro, S. J., confesor.

Santos de mañana: Domingo 12 de Pentecostés. Santos Clara, virgen; Porcario, ab.; Euplio, doctor; Hilario, Digna, Euprepta, Eurómia, Nimmis, Juliana, Crescenciano, Graciliano, Quirico, Largión, Felcísima, vg.; Aniceto, mrs.; Eusebio, Herculano, obispos.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa María «in sabato» con rito simple y color blanco.

La misa y oficio divino de mañana es de la Dominica XII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Porque yo os aseguro que muchos profetas y reyes han deseado ver lo que vosotros veis, y no lo han visto; oír lo que oís vosotros, y no lo han oído. Entonces un doctor de la ley se levantó, y le dijo para tentarle: Maestro: ¿Que es lo que debo hacer para poseer la vida eterna? Jesús le respondió: ¿Que hay escrito en la ley? ¿Que lees en ella? Y él le respondió: Amarás al Señor tu Dios de todo corazón, con toda tu alma, con toda tu



**"Sólo lo bueno se abre camino"**

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

fuerzas, y con todo tu espíritu, y a tu prójimo como a ti mismo. Dijo Jesús: Bien has respondido; hazlo, pues, y vivirás. Pero él que riendo justificarse a sí mismo, dijo a Jesús: ¿Y quien es mi prójimo? Jesús tomando la palabra, le contestó: Yendo un hombre de Jerusalén a Jericó cayó en mano de ladrones, que le despojaron, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Acertó a pasar por aquel mismo camino un sacerdote, y viendo a aquel hombre, pasó de largo. De la misma manera un levita, que llegó a pasar cerca, y habiendo visto a aquel hombre, se compadeció de él. Y llegándose más cerca, roció con aceite y vino sus heridas y las vendó, y coqueándolo sobre su caballo, lo llevó a la hospedería y lo cuidó. Al día siguiente sacó dos denarios, y dándose los al hostelero, le dijo: Cuida bien a este hombre; y todo lo que gastares de más te lo pagaré cuando vuelva. ¿Cuál de los tres te parece haber sido el prójimo del que cayó en mano de ladrones? Y el doctor de la ley le contestó: El que se compadeció de él. Y Jesús le replicó: Pues ve y obra tu del mismo modo.

**CONSIDERACION**

Amor de Dios es guardar todos sus mandatos; es desear perderlo todo antes que perderle a él; es servirle aún a costa de sacrificios y de la misma vida, es quererle de corazón como un hijo a su padre, como un amigo a su amigo, como una esposa a su esposo, como un viviente a su vida; pues Dios es, por la Creación, nuestro Padre, por la Redención, nuestro amigo, por el Amor nuestro esposo, por la glorificación nuestra vida. Pero pensemos también que nuestro amor a Dios no será verdadero, si no lo probamos con el amor al prójimo. ¿Queremos saber si amamos al prójimo? Si le compadecemos en sus necesidades y las socorremos en lo posible, es que le amamos; si somos egoístas y nada nos importan es que carecemos de ese amor.

**NOTICIAS**

Mañana como segundo domingo de mes, se celebrarán en la iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa los actos en honor del Niño Jesús de Praga, teniendo lugar la Misa de Comunción a las siete y media.

**CULTOS**

**Parroquia Matriz de Santa María**  
Domingo XII después de Pentecostés, 12 de Agosto. — Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y doce. A las diez la mayor con homilía por el Rdo. señor Epónimo.  
A las once y cuarto: Enseñanza de Catecismo para niños y niñas.  
Por la tarde, a las tres y media, Vísperas, Completas y plática doctrinal para adultos.  
A las siete: exposición del Santísimo Sacramento, estación, Rosa rio, meditación, Trisagio, «Santo Dios» y reserva.  
Lunes, 13. — A las siete Misa rezada en el altar del Santo Cristo

con piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete, ejercicio eucarístico propio del mes.

Martes, 14. — Vigilia de la Asunción de la Bienaventurada Virgen María. (Ayuno con abstinencia). A las siete de la mañana: exposición de Su Divina Majestad, trasladándose a dicha hora en este día y sucesivos, de la Asunción y Octava la función eucarística de la tarde.

Por la tarde, a las cuatro, canto de primeras Vísperas y rezo de Completas. A las siete Matines rezadas, solemnes Laudes y procesión para trasladar al centro de la nave la imagen yacente de la Santísima Virgen en su dichoso tránsito.

Miércoles 15. — La Asunción de la Bienaventurada Virgen María (Fiesta de precepto) Regirá el horario de Misas de los domingos. En la Mayor solemne predicará el reverendo don Fermín Rossas, Vicario.

Por la tarde a las cuatro y media, solemnes segundas Vísperas, Completas y Rosario. A las seis procesión en honor de la Excelsa Titular de este Santo Templo. Salve cantada.

Jueves 16. — A las siete y cuarto de la tarde se practicará el ejercicio del solemne Octavario dedicado a la Santísima Virgen en su glorioso tránsito, continuándose a igual hora en los demás días de la semana.

Viernes, 17. — A las siete Misa rezada en el altar de Nuestra Señora de los Dolores con piadosa práctica de la Corona Dolorosa.

**Parroquia de Nuestra Señora del Carmen**

Mañana domingo XII después de Pentecostés — Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. En la de nueve y media se explicará Santo Evangelio. Alas diez la misa última; durante la misma se practicarán los cultos del Novenario a San Alberto, Carmelita.

A las once, catecismo para niños y niñas.

Lunes 13. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales. Al anochecer los cultos del Novenario.

Martes. — Por la noche se dará fin a la Novena de San Alberto.

Miércoles 15, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos. Los cultos, Misas y Catecismo como el domingo anterior.

Sábado. — A las siete y media Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche, después del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

**Parroquia de San Francisco**

Domingo XII después de Pentecostés, día 12 de agosto. — A las seis la primera Misa. A las siete y media Misa y homilía. A las nueve la misa mayor y a las diez y media la misa última.

Por la tarde a las tres y media Santo Rosario y piadoso ejercicio eucarístico.

Lunes 13. — Durante la Misa de siete y media se practicará el devoto ejercicio del día trece en honor de San Antonio de Padua.

Martes. — A las siete y media misa en el altar de San Antonio.

Miércoles, 15. — La Asunción de Nuestra Señora, fiesta de precepto. — Las misas se dirán a las mismas horas que los domingos.

El domingo día 12 comenzará la devota novena dedicada a Santa Clara de Asís, fundadora.

**Adoración Nocturna**

Esta noche en San Francisco Vigilia ordinaria a cargo del Turno II «Cor Jesu». Por el alma del adorador honorario don Mateo Seguí Mir (q. e. p. d.)

**Exposición diaria.** — Hasta el próximo viernes de siete a ocho de la noche en la iglesia parroquial de Santa María. A partir del sábado y durante el Octavario en honor de la Santísima Virgen, se celebrará la Exposición diaria en dicha iglesia a las siete y media de la mañana.

**Planes del Corazón de Jesús**

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

**Alcaldía de Alayor**

**FIESTA MAYOR**

Como adición al programa de las fiestas publicadas por este Ayuntamiento, se anuncia a saber:

1.º En el caso de inscribirse y ser declarados competentes por la Comisión respectiva, para la carrera extraordinaria de caballos un número mayor de tres, que es el que se considera suficiente dadas las condiciones que reúne el caso y con el fin de que pueda llevarse a cabo sin riesgo ni peligros de ninguna clase, se harán previamente pruebas eliminatorias hasta ser reducido a dicho número. Consistirán dichas pruebas en correr en tres, mediante ser sorteados, de dos en dos, o tres, según sea el número de alistados par o impar, quedando favorecidos para tomar parte en la extraordinaria, el que llegue en primer lugar a la meta en la carrera de dos, y los dos primeros en la de tres. Si el número de caballos es de cuatro, los dos que resulten vencidos en las pruebas eliminatorias, podrán luego entre sí contenderse el tercer puesto para tomar parte en la carrera definitiva.

2.º El premio para la expresada carrera extraordinaria se ha fijado en 75 pesetas, con accésits de 25 y de 15 pesetas para los que lleguen en segundo y tercer lugar respectivamente.

3.º En ninguna de las carreras ordinarias ni extraordinarias, se permitirán salidas falsas o exidas, debiendo ponerse en línea recta, por sorteo, para dar la orden de salida o sus.

4.º El tomar parte en la carrera ordinaria de caballos, priva el derecho de hacerlo en la extraordinaria.

5.º Además, teniendo en cuenta que la plaza de España estará todos los días materialmente ocupada por atracciones, juegos, puestos de venta, etc., etc., se ha convenido en que la fiesta del lunes día 13, por la noche, tenga lugar en el paseo de San Pedro, donde habrá música, fuegos artificiales y disparo de una gran traca luminosa.

Alayor 7 de Agosto de 1934. — El Alcalde, Juan Pons.

**"CITOLAX"**

El mejor y más inofensivo laxante. Pida una muestra gratis a las farmacias.

**PARA VENDER**

Lo está la casa calle Comercio número 4 de esta ciudad. Razón: Avenida J. Clavé, 8. — Mahón.

**Crédito Mercantil de Menorca**

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Agosto de 1934 de las DEUDAS AMORTIZABLES al 5 por 100 con impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos las obligaciones NOTAS PRIORIDAD que hayan resultado amortizadas.

**SEÑORAS: EL GAS, EL GAS Y EL GAS**

¡NO LO DUDEN! Se impone sobre todas las calefacciones. Comodidad, limpieza y economía.

Grandes facilidades de pago. Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual. Le informarán en las oficinas de la Sociedad, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

**BANCO DE MENORCA**

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5%. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.



**Dejó atrás su mala sombra**

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe.

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS  
Grageas con vainitas metálicas precipitadas. Pídanse en farmacias.

**El Doctor Martínez Zaldívar**  
CIRUJANO MILITAR — ESPECIALISTA DIPLOMADO

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que al regresar de su viaje a la Península, vuelve a abrir su Gabinete de Consulta, de las especialidades:

**ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS**  
**VÍAS URINARIAS — CIRUGÍA GENERAL**

Todos los días de 3 a 6, menos domingos y días festivos  
Deyá número 16. — Mahón

**CRÓNICA**

**Diputados del grupo pro turismo**  
Esta mañana, y a bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» han llegado los diputados señores Esterich, Flores, Caule y Pellicena que pertenecen al grupo pro turismo y que vienen en visita de estudio a las islas Baleares.

Los diputados han sido recibidos por su compañero el diputado don Tomás de Salort, representaciones de diversas entidades y presidente y demás directivos del Fomento del Turismo en Mahón.

Los distinguidos visitantes han subido a la ciudad y durante el día de hoy efectuarán diversas visitas y excursiones.

A las dos de la tarde se les ofrecerá un banquete en la Liga Marítima, siguiendo después las excursiones para que puedan llevarse una impresión de las bellezas que atesora nuestra querida isla.

Según nuestros informes, los diputados del grupo pro turismo embarcarán mañana para la vecina isla de Mallorca.

Enviámosles nuestra salutación de bienvenida, haciendo votos para que su visita tenga beneficiosos resultados para el turismo en Menorca.

**De viaje**  
A bordo de la motonave «Ciudad de Ibiza» salieron ayer dos Hermanas de la Caridad; el Administrador de Aduanas don Pedro Porcel y señora; capitán de la Guardia Civil don Antonio Ripoll y don Tomás Pons Camps.

De Barcelona han llegado esta mañana a bordo del motobuque «Ciudad de Mahón» el coronel de Artillería don Vicente Fornals Bort y distinguida hija; don Manuel Salina y señores; el maestro observador de la Aeronáutica Naval don Eduardo Hernández Cardona; las señoritas Marianita Andrea y Josefina Matheu; doña Agustina Lluch de Pons e hijitas; don Constantino David y dos religiosos.

**Concierto público**  
Mañana por la noche, a la hora de costumbre, la música «La Mahonesa» dará en el paseo de la plaza de la Explanada su acostumbrado concierto interpretando bajo la dirección del maestro don Bartolomé Mir, el siguiente programa: «Carifitos y palabritas», vals y danza cubana (1.ª vez). — Marquina. «Serenata romántica» (1.ª vez). — Lehmborg. «Tierras llanas», baile popular castellano — M. y V. Romero. Fantasia de la zarzuela «Azabache» (1.ª vez). — Moreno Torroba. «Bulerías», baile gitano de la zarzuela «Socorro en Sierra Morena». — P. Luna. «Ballesteros (hijo)», pasodoble (1.ª vez). — L. Araque.

**Las regatas de mañana**  
Mañana por la tarde, y comenzando a la hora de costumbre, tendrá lugar la regata para botes a vela hasta 23 palmas de eslora y en las que se disputan los premios los ya conocidos botes «Delto» y «Jover».

Seguidamente se celebrará la regata de embarcaciones mariscadoras al remo, tripuladas por profesionales.

**Fiestas en Alayor**  
Hoy y mañana celebra la ciudad de Alayor sus tradicionales fiestas de San Lorenzo, patrono de aquella población.

**Reunión en la Liga Marítima**  
Mañana por la tarde se celebrará la reunión de confianza que, como todos los domingos, atraerá a las terrazas de la Liga Marítima numerosa concurrencia de socios y familias.

**Importación de automóviles**  
Del buque correo han desembarcado mañana desembarcados tres automóviles un «Pontiac», un «Peugeot».

**Reparación de pavimentos**  
En la plaza de Pablo Iglesias han comenzado los trabajos de reparación del pavimento levantado para la construcción de aquella alcantarilla, reparándose se hace cubriendo con hormigón el trozo desmenuzado.

Esta reparación, según se forman, se hace con carácter provisional, toda vez que el proyecto tiene el proyecto de pavimentación en breve aquella vía y la plaza Carmen.

**NOTICIAS MARITIMAS**  
Con 45 pasajeros, correspondencia y 44 toneladas de carga, anoche zarpó para Palma la nave «Ciudad de Ibiza», al mando del capitán D. Ricardo Samper Almeda.

A bordo del indicado motobuque que fueron embarcados 340 toneladas de harina de trigo, 135 toneladas de queso, 70 canastos con frutas, ca, 16 bultos con cañazo, 90 ferretería, 32 bultos algarroba de goma, 12 bultos cueros al 36 barriles y cajas vacías y artículos.

— Como de costumbre, a las tres horas de la mañana de hoy entrado en nuestro puerto el motobuque de Barcelona con 125 pasajeros, balija y 40 toneladas de carga varía, la motonave «Ciudad de Mahón», al mando del capitán don Gerardo Corpas Valera.

El citado motobuque zarpó mañana a las nueve para Alayor y Barcelona.

**REMITIDO**

Sr. Director de El Bien Público

Muy señor mío: Agradezco amablemente la inserción de algunas líneas, expresión de mi agradecimiento en vez de la sociedad de Mahón «La Mutualidad Mahonesa».

Agradecida su efectividad  
ANTONIA GOÑALON

Me place testimoniar mi gratitud a la Sociedad «La Mutualidad Mahonesa» a la que perdí mi esposo Juan Olivares fallecido el 4 de los corrientes cuya Directiva, en cumplimiento del Reglamento, me ha hecho entrega urgentemente de la cantidad de NOVECIENTAS pesetas que me correspondían, demostrando así su interés en favor de los huérfanos y sus familias. Retengo mi gratitud y me complazco en haber publicado digno comportamiento.

Mahón, 7 Agosto 1934

**ESTADÍSTICO**

**MATADERO**  
Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los que a continuación se expresan:

Día 6 Julio  
1 ternero, 161 kilos, Llorca (Infantería).  
1 idem, 93, Estancia Lluçanoves.  
1 idem, 118, Santa Rita.  
1 vaca, 156, Refal.  
1 idem, 227, Costes de Merced.  
1 idem, 194, Cugo Gran.  
1 idem y 1 cordero, 194, Llorca.

Pons.  
2 corderos, 22, Binllo.  
1 idem, 11, Santa Catalina.  
1 idem, 7-500, Juan Sintes.  
1 idem, 22, Refal Rubí.  
2 idem, 12, Juan Llopi.  
1 idem, 10, Binllo.  
1 idem, 11, Bartolomé Pons.  
3 idem 23 500, Binllo.

Día 7  
1 ternero, 99 kilos, Barceles Pons.  
1 ternero, 146, Milá de Depu.  
1 idem, 229, Santa Magdalena.  
1 idem, 131, Vergé Chelu.  
1 idem, 145, Toful de Carre.  
1 ternero, 110, Refal Nov.  
1 idem y 4 corderos, 131, Pons.

Carreras.  
2 corderos, 18-500, Refal Rubí.  
1 idem, 8, Binllo.  
2 idem, 24, Santa Catalina.  
2 idem, 18-500, Estancia.

Refal.  
4 idem, 24, Juan Llopi.  
3 idem, 29, Ageruvel.  
1 idem, 16, Juan Sintes.  
3 idem, 33-500, Milá nov.  
2 idem, 17, Binllo.  
2 idem, 16, Llorenz Pons.

Madrid 10  
y las informaciones de «El S...»  
La col... en el adv...  
El subsecretario de la Oficina del Com...  
una nota a los señores...  
mostrando la...  
las informaciones por el período...  
«El S...» acerca de...  
señor Samper...  
en el advento...  
La sub...  
ha labase el...  
en Madrid co...  
del Ateneo...  
Valencia y acu...  
convocada...  
de Comercio...  
haciendo const...  
ción que no te...  
adherirse a l...  
tomados por aqu...  
oficial.  
Visita al...  
del...  
El ministro de...  
señor Salaza...  
manifestado a los...  
esta mañana...  
al Presidente d...  
señor Samper...  
reuniones sobre...  
actualidad.  
Actuación p...  
El ministro de...  
Cantos Figu...  
nada la actua...  
de los juec...  
motivo de las...  
aciones de los...  
resos.  
Quem...  
de la...  
de la...  
Ante la posible...  
de los...  
vascos, se ha...  
lo ha manife...  
ministro de Gober...  
nones presiden...  
que se inte...  
municipios vascos...  
a disposición...  
judicial.  
Los que no p...  
en las...  
Añadió el s...  
Alonso que en...  
entamientos...  
suerdo de no...  
elecciones an...  
domingo, a p...  
dición del Gol...  
N...  
del señor Sal...  
Dijon el m...  
Gobernación q...  
proximos C...  
nros piensa l...  
El drama m...  
ELFAN...  
Interesante...  
POR FIN Pró...

# Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 10 a las 18.

## Samper y las informaciones de «El Socialista». La colaboración en el advenimiento de la República

El subsecretario de la Presidencia del Consejo ha dado una nota a los reporteros demostrando la inexactitud de las informaciones publicadas por el periódico «El Socialista» acerca de la actuación del señor Samper y colaboración en el advenimiento de la República.

Cuando la sublevación de Madrid se produjo, el señor Samper, que en Madrid como vice presidente del Ateneo Mercantil de Valencia y acudió a la reunión convocada por la Cámara de Comercio de Madrid, para adherirse a los acuerdos adoptados por aquella corporación oficial.

## Visita al Presidente del Gobierno

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso ha visitado a los periodistas y esta mañana había visitado al Presidente del Gobierno señor Samper cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

## Actuación permanente

El ministro de Justicia señor Cantos Figuerola ha ordenado la actuación permanente de los jueces y fiscales por motivo de las pretendidas elecciones de los municipios vascos.

## Quiénes presidan, a disposición de la autoridad

Ante la posible actitud de rebeldía de los Ayuntamientos vascos, se ha dispuesto y el ministro de Gobernación, que quienes presidan las elecciones se intentan en los municipios vascos sean puestas a disposición de la autoridad judicial.

## Los que no participarán en las elecciones

Añadió el señor Salazar Alonso que en Bilbao 64 Ayuntamientos tomaron el acuerdo de no participar en las elecciones anunciadas para el domingo, a pesar de la prohibición del Gobierno.

## Nuevas leyes

Dijeron el ministro de la Gobernación que a uno de los próximos Consejos de ministros piensa llevar las leyes

provincial y municipal para que puedan discutirse con la ley electoral en las primeras sesiones de las Cortes.

## Vuelve a suspender su viaje a Gijón

El ministro señor Salazar Alonso manifestó que había suspendido su anunciado viaje a Gijón para asistir a la sesión de clausura del Congreso Municipalista.

El señor Salazar Alonso será representado en el acto de clausura del Congreso por el Director de Administración local.

## A estudiar los presupuestos a Fuesría

El Presidente del Gobierno señor Samper acompañado de los ministros de Hacienda y de Industria, ha marchado a Fuenfria para continuar el estudio de los presupuestos.

## El asunto del pan

El ministro de Agricultura señor Del Río ha recibido a una comisión de harineros y trigueros que fueron a hablarle de los perjuicios que se les origina con la fórmula con la que se ha resuelto el asunto del pan.

## El general Gil Yuste, condenado

El ministro de la Guerra señor Hidalgo nos ha manifestado que el general Gil Yuste ha sido condenado por la Auditoría de Guerra a dos meses de arresto por un artículo periodístico que escribió sobre la Bandera nacional.

Ha añadido el señor Hidalgo que el arresto lo cumplirá el general Gil Yuste en el castillo que él mismo elija.

## Los militares pueden recibir periódicos

Sobre la disposición que prohíbe a los militares la lectura de periódicos políticos en los cuarteles, dijo que los militares pueden recibir en sus casas particulares los periódicos que deseen.

Así, ha añadido, los guardias civiles que viven en los cuartelillos pueden recibir en el cuartel periódicos, no en los demás cuarteles.

## ¿Discusiones y apasionamiento?

El ministro de la Guerra ha anunciado que en breve dará a conocer un proyecto que suscitará discusiones y apasionamientos.

Madrid 11 a la 1'20.

## Lo que dice el señor Samper

El Presidente del Gobierno señor Samper antes de marchar a Fuenfria habló con los periodistas, manifestándoles que a su requerimiento, el ministro de la Gobernación había desistido de su viaje a Gijón que tenía anunciado para esta noche y con el objeto de presidir la sesión de clausura del Congreso Municipalista.

Añadió el señor Samper que el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso permanecerá con él en Madrid en contacto diario para velar por el mantenimiento del orden en las provincias vascas si fuera preciso.

## Los comentarios en torno al conflicto de los Ayuntamientos vascos

Continúan en las tertulias políticas de esta villa los comentarios acerca de la situación política que han creado con su actitud de rebeldía los Ayuntamientos vascos.

Se considera que el Gobierno logrará, pese a los anuncios intransigentes, dominar la situación, haciendo desistir a aquellos Ayuntamientos de las elecciones del domingo que se declaran facciosas.

## Lo que dice el gobernador de Bilbao

El gobernador de Bilbao ha sido visitado por los corresponsales de prensa.

Manifestó aquella autoridad civil que el Gobierno le ha ordenado que las elecciones del día 12 se suspendan.

Añadió que el ministro de la Gobernación le ha manifestado que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse el próximo martes se tratará del decreto de Hacienda referente a los problemas que afectan al concierto económico de las Vascongadas.

Agregó el gobernador de Bilbao y sin paliativos, que el periódico «Euzkadi» miente al decir que el Ayuntamiento de Baracaldo se ha unido a los demás municipios, pues acordó todo lo contrario.

## El Ayuntamiento de Vitoria

El Ayuntamiento de Vitoria se ha reunido invitando al alcalde, de filiación socialista, a tratar del asunto (las elecciones del domingo) con gran mesura por ser delicadísimo.

La mayoría del Ayuntamiento acordó adherirse a la actuación de los Ayuntamientos vascos.

## Continúa la convocatoria de elecciones

San Sebastián.—El alcalde de esta capital a preguntas que le han dirigido los informadores de prensa, ha contestado que continúa inalterable la convocatoria de las elecciones para el próximo domingo.

## Se acuerdan nuevos asentamientos

Se ha reunido la comisión política agro social del Instituto de Reforma Agraria aprobando diversos asentamientos en las provincias de Salamanca y Sevilla.

Se conceden anticipos para efectuar los mentados asentamientos que importan la cantidad de 769 000 pesetas.

## «El Socialista» y los billetes a precio reducido

El ministro de Obras don Rafael Guerra del Río ha dado una nota a los periodistas, en la que se expresa que el diario «El Socialista» de hoy combate la concesión de billetes a precios reducidos a los periodistas profesionales.

Dice el ministro en su nota: Interésame hacer constar que la medida se dictó a instancias de las asociaciones de periodistas profesionales.

La razón fundamental es evitar que tales concesiones se otorguen por las compañías ferroviarias graciosamente o por el ministro a los periodistas gratos.

En lo sucesivo, los periodistas deberán estos beneficios no a las compañías ni al ministro, sino a las entidades profesionales que lo solicitan.

## El viaje del Presidente

Dicen de La Coruña que el tiempo es espléndido en aquella región.

Las calles se ven concurridísimas.

La mayoría de las autoridades de La Coruña marcharon a Santiago para saludar al Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Ultimase la iluminación de la ciudad. En los edificios oficiales lucen colgaduras.

Su Excelencia llegará a las seis de la tarde.

En Puente Pasaje será saludado el Presidente por los directivos de los partidos republicanos y las autoridades, organizándose la caravana que se dirigirá hacia el Ayuntamiento, donde tendrá lugar la recepción oficial.

En el Ayuntamiento se ultiman los trabajos para habilitar las habitaciones presidenciales.

Por la noche darán una serenata a Su Excelencia los coros regionales.

Mañana se inaugurará el monumento al poeta Curros Enríquez.

Después tendrá lugar el banquete con que las autoridades obsequian al Presidente de la República.

Su Excelencia asistirá a una corrida de toros y luego a una sesión de la Academia Gallega, donde le será impuesta la medalla de miembro de honor.

## Se despiden por un terropién

Málaga.—En las cercanías del pueblo de Cuevas del Becerro una camioneta de Málaga cayó por un terropién de bastante profundidad.

El dueño del vehículo José Roca Vázquez quedó debajo de la camioneta. El chófer Pedro Rojas y los hermanos Salvador y Juan Belcha resultaron heridos de consideración.

Acudió la Benemérita que extrajo el cadáver de José Roca completamente destrozado.

La causa del siniestro parece ser un apogón total de los faros de carretera cuando iba el vehículo a gran velocidad.

## Accidente ciclista

Gerona.—Al dirigirse a Mollat de Paraleda para asistir a la fiesta mayor los ciclistas José Salvi, Ramón Suñé y

Benito Picamon, les sorprendió una tormenta violenta.

Los ciclistas ante el aspecto imponente de la tormenta y la descarga continua de rayos seguidos de espantosos truenos, se atemorizaron grandemente y desorientados al querer desviarse, se precipitaron por un barranco de gran profundidad.

Benito Picamon resultó ileso y desde el fondo del barranco lanzó gritos de socorro.

Acudieron unos campesinos en su auxilio, los cuales trajeron a José Salvi muerto y a Ramón Suñé moribundo.

Madrid 11 a las 3.

## Una reprise de «Los Aparcidos». Información veraniega

Noticias de Gerona dicen que en el pueblo de La Esparra al anochecer los vecinos han visto aparecer por los alrededores fantasmas y trasgos.

Según esta información, los fantasmas han sido vistos por varios vecinos de La Esparra y se aparecen en forma de osos, cabras, orangutanes y otros bichos raros.

El pánico entre los labradores, que son los principales habitantes del pueblo, es enorme.

Las muchachas son presa de viva exaltación al referir la aparición de los fantasmas de formas grotescas y horripilantes.

Dicen que los monstruos que se aparecen a los vecinos de La Esparra lanzan estridentes y pavorosos gritos que han causado ataques nerviosos a muchas mujeres.

Mañana los individuos del Somatén que han sido citados, dispararán contra los trasgos y fantasmas para ver si alguno de ellos puede ser materia corporal y tener tal vez relación con alguna banda de contrabandistas.

## Hallezgo de una bomba

Málaga.—Los guardias de Asalto han hallado en el mueble Heredia un envoltorio depositado junto a un poste eléctrico.

Examinado el envoltorio, resultó que contenía la friolera de 23 petardos.

## La Feria de Huesca.

Sánchez Mejías descabellará usando nuevo procedimiento

Huesca.—Han comenzado los festejos con gran animación.

La primera corrida de feria ha sido un éxito.

Sánchez Mejías empleará un nuevo procedimiento para descabellar sus toros, a fin de evitar que el estoque pueda saltar al tendido, repitiéndose la desgracia de La Coruña.

Sánchez Mejía llevará los estoques prendidos de la muñeca como las palas que utilizan los jugadores de polo.

## Estalla una bomba en Burjaset

Valencia.—En el pueblo de Burjaset ha estallado una bomba que se había colocado en el balcón de la casa que habita el jefe del Servicio de Contratación de la Sociedad

Eléctrica Valenciana don Miguel Ibáñez.

Al explotar el criminal artefacto el señor Ibáñez se hallaba en su domicilio y resultó ligeramente herido.

La bomba de gran fuerza expansiva causó destrozos en los muebles.

Arrancó de cuajo la reja del balcón lanzándola a gran distancia.

Muchas casas de la calle sufrieron desperfectos de consideración.

Se cree que se trata de un crimen de represalia como consecuencia de la pasada huelga.

## El Congreso Municipalista

Gijón.—El Congreso Municipalista ha discutido la tercera ponencia que se refiere a la ley de funcionarios municipales, acordándose separar el sueldo de la función de cada empleado.

Los ascensos en lo sucesivo serán por capacidad.

## DEL EXTRANJERO

### Los manejos contra la unidad nacional francesa

París.—Se ha reunido el Consejo de ministros aprobando conceder una autorización al de Justicia para presentar a la Cámara un proyecto de represión contra los manejos que atentan contra la unidad nacional.

Se acordó también perseguir las exportaciones de trigo.

### Manifestaciones del príncipe Staremberg

Viena.—El príncipe Staremberg ha manifestado que el nombramiento de von Papen no es garantía de mejoramiento de las relaciones entre Alemania y Austria, ni de que Alemania vaya a cesar en sus actos hostiles.

Los actos que desde su puesto realice von Papen, ha dicho el príncipe Staremberg, son los que revelarán la nueva política de Alemania hacia Austria.

### Causa contra 9 policías

Viena.—Hoy continuó la vista de la causa seguida contra nueve policías complicados en el asalto a la Cancillería el día 25 de Julio último.

La prueba testifical ha sido altamente desfavorable a los procesados.

### PRENSA ASOCIADA

## MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 11 de Agosto de 1934

Parada: Regimiento de Infantería n.º 39 y Grupo Ingenieros número 2.

Guardia Aduana: Grupo Ingenieros número 2.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don Arturo Quintana.

Imaginarla: Comandante de Artillería don Alberto García.

Visita Hospital: 1.º Capitán de Ingenieros.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerno.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Comandante Militar, BURRIEL.—Rubricado.

## CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes. Paquete de un kilo: Ptas. 1'75. Véndense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## TEATRO PRINCIPAL.- EMPRESA "COLISEUM"

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHÓN

Sábado 11 de Agosto de 1934. - A las 9'45

Domingo: a las 4, 6'45 y 9'45. - Lunes: a las 9'45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE DE ÉXITO ASEGURADO

La preciosa comedia de salón

CALAMIDAD CON SUERTE

Por George Arlis, Mary Astor, Evelyn Knapp y Hale Hamilton

El drama misterioso titulado

EL FANTASMA DE CRESTWOOD

Por Ricardo Cortes y Karen Morley

Interesante y misterioso asunto, drama que gustará y emocionará a todos los espectadores

PRÓXIMA SEMANA: EL PASADO DE MARY HOLMES.

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Aguada Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

tenemos las mejores obras de los famosos autores del genero popular, M. Fernandez y Gonzalez, Luis de Val, Ortega y Frias, Antonio Contreras, etc. - En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras...

Pidanse a librerías Grandes descuentos a corresponsales y librerías. - Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese
NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

Table with columns for categories (FILOLOGIA, HISTORIA, CIENCIAS EXACTAS, etc.), author names, titles, and prices in Ptas.

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)
Includes advertisements for F. SINTES, Joyero; AUTOMOVILISTAS; Estudio Musical; and MANUEL SINTES ROTGER.

OBRAS DE LEGISLACION
que pueden adquirirse en la Librería de
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón
Includes a list of legal books and their prices.

Por ocho céntimos diarios
puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos...
Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS
Fabricados con papel de mejor calidad y provistos en boquilla de algodón (anti nicotina)...

Vertical text on the right edge of the page, including 'PRECIOS DE SU...', 'Año LXI', and 'LOS'.